

国土资源部强调调整土地供应结构 低收入家庭住房用地优先安排供应

据新华社北京10月26日电(记者王立彬)国土资源部有关负责人26日强调,各地要及时落实有关规定,调整土地供应结构,保证并优先安排用于解决城市低收入家庭住房困难的用地。

这位负责人说,为贯彻落实国务院关于解决城市低收入家庭住房困难若干意见,国土资源部已下发文件,要求各地主要从四个方面保障住房供应量,重点保证住宅用地需求,特别是要优先安排低收入家庭住房用地的供应。

■ 要求省级国土资源管理部门在编报每年土地利用年度计划建议时,要对廉租住房、经济适用住房和中低价位、中小套型普通商品住房的用地需求单独作出说明。在下达土地利用年度计划时应按照适当

压缩工业用地,增加民生用地的要求,安排一定比例新增建设用地计划指标,确保廉租住房、经济适用住

房和中低价位、中小套型普通商品住房建设用地的需求。

■ 要求各地在制定年度土地

供应计划时,要根据当地发展规划以及年度计划,明确城市低收入家庭住宅用地的供应规模、布局和供

应时序,并落实到具体地块等。廉租住房、经济适用住房和中低价位、中小套型普通商品住房建设用地年度供应总量不得低于住宅供应总量的70%。

■ 对依法报国务院和省级人民政府批准的城市建设用地中涉及的住宅用地,必须单独列出,其中廉租住房、经济适用住房和中低价位、中小套型普通商品住房建设用地不得低于申报住宅用地的70%。

■ 对列入年度供地计划的廉租住房用地和经济适用住房用地,要优先安排、优先供应。对没有完成廉租住房、经济适用住房年度供地计划的,第四季度不得供应其他商品住宅用地。对收回的闲置土地,也要优先安排用于廉租住房、经济适用住房建设。

评论 07102711301

防止开发商“囤积”土地形成垄断

超期一年未动工要征收土地闲置费

据新华社北京10月26日电 国土资源部有关负责人26日表示,要采取及时有效措施,防止部分开发商“囤积”土地形成垄断。

■ 要求实行“净地”出让。对于拟出让的土地,要在理顺土地产权和经济关系的前提下,进行统一规划,统一进行基础设施建设,形成基础设施较为完备的熟地,按“净地”分宗出让。

■ 合理控制单宗土地出让规模。大宗地出让不利于市场竞争,不利于市场调控,要控制单宗土地供应规模,以增加土地供应宗数,吸引更多中小开发商参与竞争,防止部分房地产开发企业凭借其资金实力“圈占”大面积土地,形成“垄断”。

■ 规定每宗土地开发建设时间。每宗地开发建设时间原则上不

得超过3年,确保供应出去的土地能够及时形成住房有效供应。

■ 加大闲置土地处置力度。对超出合同约定动工开发日期满一年未动工开发的,要依法征收土地闲置费,并责令有关企业限期动工、竣工。土地闲置费原则上按出让或划拨土地价款的20%征收。满两年未动工开发,坚决无偿收回。

强行进入民宅 须规定严格法律程序

——行政强制法草案分组审议现场特写

10月25日下午,十届全国人大常委会第三十次会议分组审议行政强制法草案,草案中有关“强行进入住宅”的条款成为与会人员讨论的热点。许多与会人员表示,行政执法机关进入民宅,必须规定严格的法律程序。

尽量不要把进民宅权力 给予一般行政机关

审议中的行政强制法草案中列举了行政强制措施的6种方式:限制公民人身自由;查封场所、设施或者财物;扣押财物;冻结存款、汇款;强行进入住宅;法律规定的其他行政强制措施。

“进入公民住宅是非常严重的行政强制措施方式,需要向人民法院申请批准。”列席会议的全国人大代表何钟泰说,在授予一些行政执法机关有权采取行政强制措施的同时,必须要防止它们在执行时滥用权力。“建议尽量不要把进入公民住宅这样的权力给予一般行政机关,否则公民的基本权利会受到影响。”

行政执法进民宅干什么 法律草案没有交代

列席会议的甘肃省人大常委会副主任李德奎表示,目前法律草案有些地方不够完善:“草案设定了6种行政强制措施方式,应该对这6种方式逐一做出规定。但是,目前草案只对6种方式中的第二、第三、第

四项有所规定,而对限制人身自由、强行进入住宅都没有单独设条款。限制人身自由、强行进入住宅是最重要的强制措施方式,不单独设条款,感觉草案不够完整。”

“就拿强行进入住宅这一项来说,司法机关办案进入住宅是为了搜查、获取证据,行政执法机关进入公民住宅干什么?是搜查还是扣押财物?目前法律草案没有交代。”李德奎进一步表示:“有关规定事关重大,一定要慎重。建议对这个草案进行进一步调研,广泛听取意见。”

任何一个国家里面 进民宅须具备一定条件

“根据物权法的规定,物权是有排他性的,行政执法机关不能随便进入住宅。要进入住宅,必须规定严格的法律程序。”全国人大常委会委员任茂东说,“西方国家有一个谚语,形象地说明了公民住宅不受非法侵害:‘我的房子虽然破,风可进,雨可进,但未经我允许,皇帝不能进。’”

“在任何一个国家里面,进入民宅必须具备一定条件:或者是主人邀请你,或者是公安部门有合法的法律程序。决不允许行政执法机关依据一般的行政法规进入民宅。如果行政强制法规定可以进入民宅,那么必须规定出严格的法律程序。”任茂东说。

新华社记者 周婷玉 邹声文
(据新华社北京10月26日电)

大雾笼罩首都机场



北京首都国际机场昨日受到入秋以来最大雾的影响,能见度只有几百米,造成30多个航班延误。除了北京有大雾外,河北中东部、天津、辽宁、渤海湾、辽东湾、山东、安徽、江苏、浙江北部等地区也出现大雾天气,受大雾影响,首都机场有40多个航班被迫取消。图为笼罩在雾中的机场一景

新华社记者 王建华 摄

嫦娥一号成功实施第二次变轨

本报北京今日电 (驻京记者 杨丽琼 特约记者 杨冰 姜宁)昨天17时33分,嫦娥一号卫星再次接到地面指令,实施第二次变轨,11分钟后,“远望”三号测量船传来数

据显示,卫星变轨成功。此次变轨,为卫星在预定时间到达设计的地月转移入口点创造了条件。

变轨前,北京航天飞控中心对轨道参数及控制参数精确计算,随后向

香港经济向好 雇员整体加薪

据新华社香港10月26日电 香港人才管理协会及香港浸会大学日前进行的薪酬福利调查显示,从去年7月至今年6月,香港公司员工平均薪金上升2.9%至3.6%,加薪幅度为1998年以来的最高。调查机构展望未来一年情况认为,在经济持续增长的带动下,香港雇员整体加薪幅度可望达到4.3%。

调查机构是于今年7至9月间,以问卷调查形式访问分属11个行业的95家香港私人机构,参与调查的雇员共有66862人。结果显示,2006年7月至今年6月,香港机构各职级员工平均薪金有所调升,其中以零售及销售行业表现最佳,加薪幅度介乎3.9%至4.8%,高于平均水平。

对来年的前景,受访公司中有46家香港机构表示将加薪,预期员工整体薪金调整可达4.3%至4.7%,其中以零售业前景最乐观,加薪幅度可望达到6.75%。

调查还显示,香港的应届毕业生入职月薪也较往年上升。其中,文凭毕业生入职平均月薪最高达9051港元,较去年上升5%;而学士毕业生最高平均入职薪金为10587港元,较去年上升2.5%;硕士及以上学历的毕业生,今年入职平均月薪最高达12635港元,较去年上升16%。

国内景区陆续实行淡季票价 游客最多可享五折优惠

本报讯 北京消息:“十一”黄金周过后,开始进入传统的旅游淡季,国内部分景区陆续开始实行淡季票价,游客最多可享受五折优惠。

新疆天山天池风景区已经在10月1日起执行90元/人的淡季价格;青海湖151景区、青海湖鸟岛、青海湖沙岛等景区的门票目前也已分别调为50元、60元、35元,下调幅度高达

50%。而九寨沟门票价格也执行淡季价,门票价格为80元/人,观光车票为80元/人,比旺季价格的一半还要低;安徽黄山风景旅游区从12月1日至明年2月28日将进入冬游季节,届时门票价格将下调至每张120元,降幅近40%。此外,北京的故宫、颐和园等景点从11月1日开始也将执行淡季票价。

(童丹 叶静 黄翠萍)

据新华社重庆10月26日专电 (记者 黄豁)重庆市黔江区村民程某在未办理离婚手续的情况下,四年竟先后三次与他人登记结婚。日前,重庆市黔江区检察院将程某以涉嫌重婚罪向法院提起公诉。

今年40岁的程某家住黔江区城郊农村,1994年1月,她与重庆市彭水县郁山镇的范某在未办理结婚登记的情况下同居,形成事实上的婚姻关系,一年后生育一男孩,孩子刚满8个月时,程某离家出走。之后,程某因犯非法买卖假币被判刑一年,刑满释放后,她来到湖北省咸丰县甲马池镇,于2001年5月与刘某到咸丰县甲马池镇政府登记结婚,共同生活一年多时间后,程某又离家出走。

2003年6月,程某与另一刘姓男子在重庆市酉阳县大溪镇政府登记结婚,并共同生活一年多,此后以刘某有病为由,程某第三次离家出走。2004年8月,程某回到重庆黔江,与中塘乡的李某在黔江区民政局登记结婚,直至被群众举报后案发。

被撞瞬间抛出怀中女婴

母亲命丧轮下

本报讯 广州消息:25日下午,一名20多岁的女子怀抱两个月大的女婴横穿广东省佛山市南海丹灶联沙大道时不幸惨遭车祸,因母亲反应迅速,及时将怀中女婴抛离怀中,女婴落地后身体只受轻伤,而母亲当场丧身车轮下。

据目击者称,就在她穿过公路行至约5米左右的距离时,一辆货车从她的左侧直开过来,女

孩子仅受轻伤

子躲闪不及。在撞击的一刹那,母亲的本能使她及时松开双手,将怀中的婴儿抛出,而自己却被货车撞倒。女子当场命丧车下。

交警中队和120救护车接报后迅速赶到现场进行处理,并及时将婴儿送往金沙医院救治。医生检查后发现,女婴由于母亲及时将她抛离怀中,落地后仅受轻伤,已无大碍。

四年间重婚三次 重庆一农妇被起诉